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[bookmark: Start]Svar på fråga 2018/19:472 av Lars Beckman (M)
Ökat regelkrångel för företag i Sverige
Lars Beckman har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för att minska regelkrånglet i Sverige.
Jag delar uppfattningen om näringslivets betydelse för välfärden och för att klara samhällets kärnuppgifter. Regeringen bedriver därför en aktiv näringspolitik med fokus på insatser som förbättrar företags och företagares villkor, som ökar Sveriges attraktionskraft för investeringar och stärker incitamenten att starta företag. 
Vissa regler som omger företag utgör viktiga spelregler på marknaden. För att svenska företag ska ha konkurrenskraftiga förutsättningar i förhållande till omvärlden är det centralt att reglerna är ändamålsenliga och proportionerliga. På så sätt begränsas den administration som krävs för att följa regelverken. Även service, bemötande och korta handläggningstider är av stor vikt för ett konkurrenskraftigt företagsklimat och för att nå ökad tillväxt och sysselsättning.
Genom allt fler och bättre digitala tjänster och processer kan vi förenkla för företagare i alla delar av landet. En fullt ut digital ärendehantering gör det lättare för företag att göra rätt från början, att få en snabbare ärendehantering och att lättare få besked om ärendestatus.
Som en del av januariavtalet ska en kraftig förenkling av beskattning och regelverk för mikroföretagande utredas. Förändringarna planeras enligt januariavtalet kunna införas från 2021. 
Regeringen beslutade i juni 2018 om förordningen (2018:1264) om digitalt inhämtande av uppgifter från företag. 67 myndigheter omfattas av förordningens krav på att dels inhämta uppgifter digitalt från företagen, dels samordna inhämtandet. Förordningen syftar till att minska och förenkla uppgiftslämnandet för företag. Tillväxtverket och Bolagsverket får i förordningen ansvar för uppföljning och rådgivning till myndigheter som omfattas av förordningen, samt att stötta med samordning med anledning av denna förordning. Genom allt fler och bättre digitala tjänster och processer förenklar vi för företagare i alla delar av landet. Det handlar om att göra uppgiftslämnande så smidigt som möjligt. Det ska vara lätt att göra rätt med minimum av tidsåtgång. Förra året införde Bolagsverket på uppdrag av regeringen en digital tjänst för inlämning av årsredovisningar. 
Företagssajten Verksamt.se fortsätter att utvecklas positivt, både vad gäller användning och omfattning av tjänster och information. Nu ryms information från över 50 olika myndigheter på webbplatsen som under 2018 hade 3,1 miljoner användare, vilket var en ökning med 20 procent jämfört med 2017. (Antalet inloggningar med e-legitimation ökade med 5 procent till 1,85 miljoner.)


Stockholm den 9 april 2019
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